

МЕТАЛЛУРГ

№ 36

Издание парткома, завкома и завдоуправления Выксунских металлургических заводов

5
мая 1935 г.

БЫСТРО И УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕМ заем третьего года второй пятилетки

Сегодня в газетах опубликовано постановление правительства о займе второй пятилетки (выпуска третьего года) и задачи социалистического строительства в 1935 году.

Каждый трудящийся прекрасно помнит, что страна советов получив в наследство от насквозь прогнившего царизма—разрушенное хозяйство, темноту и невежество, трудящиеся Советского союза без всякой помощи из вне, собственными силами на свои трудовые средства на обломках прошлого, отbrasывая и выкорчевывая все негодное победоносно строят первое в мире социалистическое хозяйство.

Окончательная победа социализма особенно ярко доказывает ся тем, что жизнь сыны трех четвертей населения связана непосредственно с социалистическим хозяйством.

К 1935 году 95,81 проц. производственных фондов принадлежат социалистическому хозяйству. Социалистический сектор в сельском хозяйстве дает 92 проц. продукции. Все эти достижения являются доказательством и вместе с тем выражением того, что Россия израсходовала Россией социалистической (Молотов).

Совершенно обратное имеет капиталистический мир. Последний кризис длится уже шестой год. Хотя за последние годы имеется некоторое увеличение промышленной продукции, против 32 года, но выхода из кризиса не намечается. Объем мировой продукции по сравнению с 29 годом, ниже на 24 проц. Советский союз за это же время вырос на 139 проц.

Небывалый упадок промыш-

ленности и сельского хозяйства в капиталистических странах привел к огромному обнищанию трудящихся масс.

Рост народного хозяйства в нашей стране идет рука об руку с ростом культуры и материального благосостояния трудящихся масс.

120 миллиардов рублей Советский союз вложил в финансирование первой пятилетки. 400 миллиардов потребуется вложить во второй пятилетки. Основным источником наполнения является обобществленное хозяйство. Наряду с этим могут быть иные источники финансирования социалистического строительства являются внутренние государственные займы.

Новый заем выпускается в размере три миллиарда пятьсот миллионов рублей (сроком на 10 лет), что составляет 14 проц. общей суммы всех капиталовложений третьего года второй пятилетки.

Поэтому становится ясным какое величайшее значение имеет новый заем.

В прошлые заемовые кампании металлурги Выксы проявляли присущую им сознательность и занимали одно из первых мест в районе.

Настоящая заемовая кампания проходит под лозунгом "даем трех недельный дэх-д в заем второй пятилетки".

Товарищи металлурги! Черная металлургия занимает ведущее место в народном хозяйстве. Мы как передовой отряд трудящихся, должны занять ведущее место в этой важнейшей кампании, как один поднявшимся на заем второй пятилетки выпуск третьего года.

5 мая—день печати

Наша печать руководима коммунистической партией, играет исключительно важную роль в социалистическом строительстве.

"Капитализм делал из газет капиталистические предприятия, орудие наживы для богачей, информации и забавы для них, орудия обмана и одурачивания для масс трудящихся. Мы сломали орудие наживы и обмана. Мы начали делать из газет орудие просвещения масс и обучения их жить и строить свое хозяйство без помещиков без капиталистов". (Ленин).

Тов. Сталин большевистской печати также придает исключительное значение. "Печать—единственное оружие, при помощи которого партия ежечасно говорит с рабочим классом на нужном ей языке. Других средств противуть духовые нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется". (Стalin).

Отмечая день печати мы должны сказать, что печать имеет величайшую заслугу в деле социалистического строительства, в борьбе за укрепление единства ленинской партии и гидропартии социалистической культуры во все уголки советского союза.

В условиях металлургического завода, газета "Металлург" и стенгазеты также имеют не мало заслуг в деле борьбы с разгильдяйством в укреплении дисциплины и поднятия производительности труда.

Но эти достижения далеко недостаточны по сравнению с теми задачами которые стоят перед печатью. В ряде цехов мы еще не имеем хорошо на лаженных стенгазет, механическая мастерская, ОКС (не выпускают два месяца—редактор Крекин) и в ряде других цехов.

Заводские организации и весь рабочий коллектив, низовой печати должны оказать максимальную помощь и общими усилиями добиться новых побед.

УДАРНИКИ ПРОИЗВОДСТВА СТАНОВИТЕСЬ В РЯДЫ УДАРНИКОВ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ ПАНИН.

Панин Георгий, родился в деревне Минщуково близ Елатмы на Оке. Езантенские купцы не считали нужным строить фабрики и заводы в окрестностях Елатмы, а советская власть еще не успела прийти.

Тяжелые семейные условия заставили Панина пойти на зарплату. В 1925 г. Панин в Выксе, Неизвестного тогда еще не была избрана Панин устроился плотником на строительство домов жилищной кооперации, где он сейчас живет, заррабатывая 70 коп. в день.

Завод с его счастливыми, юношескими, весчими лицом и шумом одновременно пугал и манил к себе деревенского парня.

Вскоре Панин в заводско-чеканочный старомарковского цеха. В цехе работали рабочие из двух деревень — фармаковской и яловской. Новичков приводили в цех из других деревень — принимали в члены партии, бывало по дому тебе ногу нарывают цаплятами, завязывали запястья или водой обводят. Говорят о том что ругали матом и ногами на каждого плачу не приходится, в общем на белого Махара все написки летели — раскачивает Панин.

Через два года Панин работал кривиченным, затем стеклодромчиком в цеху под ту же хватия горячего до слез, как и у золотого но-



ничка голова пружилась, слабость, иногда до тошноты дело доходило. Удивляло на мост от惦аться, а тебе крачет «ай» чего неожиданно, чай не девица красна. Эй! Елатма печь не ждет подхватывать другой. Были моменты когда я готов был все бросить и бежать с завода без оглядки. Теперь он стеклодромчик, самый молодой из стеклодромчиков на старом марте, да не только стеклодромчик, но и общеизвестный хороший, редактор стеклодромчик — «за глаза», активный рабочий «Металлург», «Выксунский

рабочего» и радиокорреспондент. Если вы захотите узнать все подробности о жизни на старом марте, то непременно найдите к Панину.

Активным рабочим Панин

стал потому, что вот это отно-

шение к новичкам с обычными

отзывами писеценью старожилов породиков.

Все это в молодом рабочем вызывало справедливое недогодование и токсико на борьбу с этим злом. Подчас не находя удовлетворения в цеховых организациях Панин стремился искать защиты вне цеха и в первую очередь он столкнулся с печатью. Когда печать помогала Панину раз и два — дядя — Толя Панин решил крепко связаться с рабкоровской армией и не пропадать.

Теперь Панин один из старейших и лучших рабкоров. Да он не только рабкор борец за правду и с непорядками Но связь с газетой заставила Панина задуматься о самосовершенствовании. Вы помните что было во Дворце культуры, выступал великий нахристый паренек — он Панин на вечере рабочей критики выступил с критикой «Левиты «Левиты». Теперь Панин решил пропечь все произведения Горького.

Газета „Трубач“ увеличивает силу

26 апреля в первом, в трубном цеху на совещании предполагал стеклодромчик «Трубач» союзно с рабкорами, обсуждался вопрос о работе стенной гравии и о действенности материалов. С докладом выступил член предполагаемой Члены и отметил, что на заметки, помещенные в стеклодромчике, администрации не отвечала. За 4 месяца было учтено 11 номеров, а получено только два ответа, а газета писала о многом: о чистоте места, о браке, травматизме, порче стаканов и ряда других злоби-

тельных вопросах производства. Выступивший нач. цеха трубы — это недостаток замечания, признал правильность заявления и в дальнейшем принял меры для премиумущества письменных замечаний, а отоспало единодушностью, несмотря на то, что у газеты есть акты, подтвержденные в стеклодромчике.

Совещание отметило также недостаточное внимание и стеклодромчике со стороны цеховых организаций.

Редактор Казань совершил рабочий и на совещание пришел с опозданием, ничего не сказал. Выступивший рабторговик Аганов и профорг Хомлев

указали как на основной недостаток газеты — это недостаток замечаний и в дальнейшем обязали по премиумуществу писать членами предполагаемой, а отоспало единодушностью, несмотря на то, что у газеты есть акты, подтвержденные в стеклодромчике.

Совещание работу газеты признало удовлетворительной. В стеклодромчике «Трубач» появились ответы на замечания, которые не было. От единичных выступлений рабкоров «Трубача» перенесли к бригадным материалам.

Что мне дала газета



Я раббер с 1924 года, а поэтому считаю основной своей общественной изграждкой рабкоровскую работу. А поэтому в день Печати мне хочется на страницах нашей заводской газеты поделиться своими впечатлениями с товарищами.

К участию в рабкоровской движении привел меня Быров Михаил, редактировавший в прием стеклодромчегу в трубопрокатном цехе.

Рабкоровская работа вызывала из меня идеологические стойкого общественника-рабкора и коренного производственника-ударника. Доказательством этого является то, что мне давали ответственные задания и брали на слабые участки.

В 1934 году районной партии мобилизовали на ликвидацию прорыва в новом марковенском цехе. Здесь привились злорубы, борясь за качество птицы, а отсюда и все последствия: борьба с хлебом, дезорганизация и подрывами на производстве. Борясь с этими недостатками через печать одновременно я вел и веду ежедневную массово воспитательную работу в цехе. Рабочие цеха увидели мое желание работать, в 1934 году выбрали меня в члены горсовета единогласно и явились

заседателем в народное, член наблюдательной комиссии. Это основные мои награды, кроме них ежедневно приходится выполнять роль поручений партийной организаций. В июле 1933 года редакция газеты «я. Р.» меня в числе лучших рабкоров ударников, направила на план курсов для рабочих-корреспондентов курсов. Этим курсом дали мне многое — прошло всего на курсах я узнал как строить работу в стенной газете, как организовать материал и самое главное это узнал о том, какую роль печать сыграла в истории борьбы рабочего класса и пролетариата рабочего класса и партии за власть и национальную воспитательную и организаторскую роль печати начиной от «Искры», до «Правды» и в конце войны.

Более запрещено подчинение боянки для обличивания на станках, пока администрация не обезопасила эту работу. Вместе с Шабановым они не одной заметки не оставляют, бесподобно, добиваясь окончательного исправления непородистостей.

Сергии.

Чеховские организации — ответственны за работу стеклодромчега

«Листопрокатчик» выходит от юбилея к юбилею — от дня Красной армии до первого мая от мая до Октября и т. д., несмотря на то, что в цеху есть рабкоровский актив: Голубев, Ульянин, Филин и другие. В чем же причина невыхода стеклодромчега? Причины кроются в отсутствии руководства со стороны чеховских организаций. Выделили редактора Красного и на этом успокоились, а он по газете не делает все это проходит безнаказанно. Майский номер и тот выпущен плохо.

Аналогичная газета «Пролетарский» (механическая мастерская). Со дня Красной армии, газета не выходила до первого мая даже нет редактора. К 1-му мая вышли без редактора и не совсем удачно. Материал написан плохо,

Я чувствую силу в газете

С большим интересом читаю газеты особенно «Металлург» и «Выксунский рабочий». Эти газеты чувствуются близко стоят к нам и помогают устранять недостатки. Ненормальность которых пачкалась — «Металлург», например о плохом положении гризых барабах, сейчас изжиты. Пол выстлан новый, пыльные баки стали чистыми. Писать в газету я начал с от

крытием газеты «Металлург» и сейчас пишу регулярно и с тем дальше, чем больше проявляется интерес особенно, когда по моим материалам немедленно призываются меры.

Я чувствую большую силу в газете, через которую мы ведем и будем вести борьбу с нашими недостатками в быту и производстве.

Ф. Плашинников.

Работа завода за апрель

Все цеха завода, за исключением листопрокатного и огнеупорного цехов программы апреля выполнили свыше 100 проц. Денежный цех за апрель дал 1986 тонн чугуна, или 104,5 проц. плана, мартеновский цех № 1 дал 6716 тонн стали—101 проц., мартеновский цех № 2, находившийся долгое время в прорыве, дал 8263 тонны, или 100,2 проц.

Не плохо работали и прокатные цеха. Краснознаменный мелкосортный цех, первым рапортом вышедший о досрочном выполнении программы, дал 4100 тонн проката, вместо плановых 3650, или 112,3 проц. Кровельный выполнил программу апреля на 153,5 проц.

Трубопрокатный — 101 проц., виллопрокатный—101,1 проц., чугун литейный — 120,1 проц. и фасонно-литейный — 108,2 проц. Листопрокатный не додал за апрель 290 тонн проката, выполнив месячную программу только на 92,1 проц., немного больше выполнил программу огнеупорный—96,2 проц.

Транспортный отдел выполнил план грузоперевозок на 87,7 проц. и удвоил торты цеха вагонами на 100,1 проц. Недопустимо плохо работал в апреле агломерационный цех, дав за месяц всего лишь 1861 тонну агломерата, вместо 3000 по плану, или 55,4 проц. Цех предметов широкого потребления дал продукцию за апрель на 95221 руб., выполнив свою программу на 100,2 проц.

Работа завода за апрель показывает, что все цеха без исключения имеют возможность не только выполнять, но и перевыполнять программу. Еще убедительнее об этом говорят факты работы мартеновского цеха № 2, который в начале апреля имел тroe суток простоя из-за ремонта печи № 6, но программу все же выполнил.

ГОСЗАЕМ ВЫРУЧИЛ

В 1939 году я никак не мог расплатиться с жиликооперацией за квартиру. Я должен был 100 рублей, кстати подоспел тираж займа и я выиграл 250 руб. из них 100 руб. внес за квартиру, на остальные приобрел дров и кое-что купил ребятам.

В 1935 году на облигации я выиграл 305 руб. и в последнем тираже займа — 4 завершающего года пятилетки—хотя 10 рублей, да выиграл. Этими

денегами также "заткнул щели" в моем больше семейном хозяйстве.

Мы знаем, что госзаем в советском Союзе приносит двойную выгоду с одной стороны государство, а с другой трудающимся.

Вот почему я, моя жена и сын с нетерпением ждали выпуска нового займа.

Г. И. ПАНИН.
сталинградский цех № 1.

В погоне за сроками — забыли о качестве

По плану в листопрокатном цехе ремонт должен быть за кончен: стан № 1-4 мая, в 12 часов ночи и стан № 2-3 мая в первую смену, а паровые машины закончить и пустить к окончанию ремонта—3 мая.

Сроки ремонта цех выдержал, но не успели пустить паровую машину № 2, как у нее лопнула винтиль около цилиндра. Причина та, что у запасного винтиля слетела гайка. Пар, сконденсированный в трубе водой, ударил в нижний винтиль, у которого оторвало фланец.

На ремонт потребовалось 29

часов, с 11 часов вечера 2 мая до 5 часов утра 4 мая. Машина готова. Но.. приpusке новая остановился стан № 2, из за пальца, соединяющего тягу платформы. Палец оказался коротким и без шиплинка. Кроме этого у пароводящей трубы пробило фланец и стан окончательно заработал в 11 часов 4 мая с опозданием на 10 часов.

Трубопрокатный цех точно уложился в сроки по плану. Все печи пущены во вторую смену 4 мая, а срок окончания их в 12 часов ночи.

Сергунин.

Металлурги — первого мая

После третьего гудка, отворились заводские ворота, откуда организованно свыше пяти тысяч вышли колонны демонстрантов. По праву, впереди краснознаменный мелкосортный, за ним старый мартен и третий, белый трубный. Более лучшую подготовку показал новый мартен. Песня лилась дружно и согласованно, на плакатах написаны производственные показатели, по гостехкззамену отличников 64 проц.

Грянул оркестр. Колонны тронулись к центру города соединившиеся у Веселова переулка с рабочими ДРМ. Демонстрация разрасталась при приближении к центру.

Вниманию транспортников

Производственно-технические курсы организуют, краткосрочные курсы транспортников завода по изучению новых правил технической эксплуатации и сигнализации.

Первая лекция будет прочитана инженером эксплуатационником Моск. Казанской железной дороги тов. Ковалевым З. С., 6 мая с 8 час. 40 мин. и с 16 час. 30 мин., в здании П. Т. К. (бывшие детсады).

На лекцию приглашаются все работники транспортного отдела.

Зав. П. Т. К. и техническому мон.—Б. Клавдорский.

Ответ. редактор—И. Самойлов
Уполн. крайлито № 3338 "В. Р."